
Beslutningsreferat af bestyrelsesmøde 
onsdag, den 8. oktober 2008 - kl. 18.00 på Lo-skolen 

 
Til stede var: John Finderup, Kaj Hvolgaard, Keld Scharling, Jane Fersner, Freddy 
Jensen, Gunnar Birk. 

 Der var afbud fra Claus Japp og Theis Eichel. 
 
01.08.08 Drøftelse og godkendelse af dagsorden. 
 Dagsorden blev godkendt. 
 
02.08.08 Godkendelse af referat for den 25. september 2008. 

Referatet blev godkendt. 
 

03.08.08 Formand John Finderup. 
 a. Henvendelser fra medlemmer og andre: 

Afviklingen af årets klubmesterskaber havde givet anledning til henvendelse fra 
to medlemmer. Bestyrelsen var enig med det ene medlem i, at reglerne for 
deltagelse i klubmesterskaberne bør ændres fra 2009, således at man skal spille 
om hvert enkelt mesterskab, og ikke som i år har mulighed for at blive 
klubmester i to rækker (Veteraner og Senior) uden at man spiller i begge rækker. 
I dette års turneringsdetaljer står der, at en deltager i Veteranklassen kan blive 
klubmester i Senior, hvis bruttoscoren er bedre end bedste bruttoscorer i 
seniorrækken. Dette vil som nævnt blive ændret fra 2009, således at man skal 
spille om hvert enkelt medlemskab. Det betyder, at man fremover ikke kan 
”spille” i to mesterskabsrækker, som afvikles på samme tidspunkt. 
Et andet medlem klagede over, at turneringsledelsen ved klubmesterskaberne 
havde arrangeret det således, at der gik en ”førerbold” fra damerækken og en 
”førerbold” fra herrerækken ud til sidst. Dette var gjort for at skabe størst mulig 
spænding for såvel spillere som tilskuere. Medlemmet mente, at det bl.a. gav for 
stor forskel i spillevilkårene mht. vind, vejr, og græsfugtighed m.v. Dette var 
efter bestyrelsens opfattelse ikke tilfældet, idet der ikke var nogen stor tids-
mæssig horisont mellem første og sidste bold i turneringen. Bestyrelsen 
påpegede i øvrigt, at under turneringer er det Turneringsudvalget, der er 
ansvarlig for afviklingen. 
Søren Lorentzen havde i en henvendelse til bestyrelsen undret sig over, at han 
som sjællands- og danmarksmester i longdrive ikke var inviteret med til Sportens 
Dag 2008 i Helsingør Hallen. Der var i dette tilfælde ikke givet besked til sekre-
tariatet om resultatet, hverken fra sportschef eller spilleren selv, og sekretariatet 
havde derfor ikke været opmærksom på denne danmarksrekord ved indstillingen 
til Sportens Dag i april 2008, idet denne rekord ikke lå under en officiel dan-
marksturnering hos DGU.  
Sekretariatet har allerede nu noteret, at Søren Lorentzen den 14.9.2008 blev 
sjællandsmester med 292m om formiddagen og om eftermiddagen samme dag 
blev dansk mester med 280m – begge gange i + 45 år rækken. 
Sekretariatet har anmodet om, at alle indstillinger til Sportens Dag indberettes til 
Sportsudvalget, der fremover giver sekretariatet meddelelse om, hvem der ind-
stilles til Sportens Dag. 
 
Et medlem havde spurgt, hvorfor bortkomne andelsbeviser skal mortificeres, og 
svaret hertil er, at dette sikrer imod, at andelsbeviser ikke fejlagtigt udbetales to 
gange. 
Samme medlem havde stillet spørgsmål om Edith og Erik Christensens Minde-
legat. Legatportionen på 250.000 kr. er placeret på særskilt legatkonto i Danske 
Bank, og renteindtægterne herfra vil fremover blive brugt som beskrevet i 
testamentet. 



Et medlem havde foreslået at der opsættes et web-kamera på byggepladsen med 
det formål, at medlemmerne kan følge byggeriet og dets udvikling hjemmefra. 
Bestyrelsen ønsker ikke at gennemføre forslaget, primært fordi hovedparten af 
renoveringen foregår indvendig og dermed ikke kan følges af et kamera udefra. 
Et medlem havde spurgt om der var sikkerhed for, at hovedentreprenøren 
økonomisk kunne gennemføre byggeriet, hvortil svaret er, at hovedentreprenøren 
har stillet en bankgaranti. 

 
 b. Klubhus. 

Formanden havde den glædelige meddelelse, at vi netop i dag den 8. oktober har 
fået den endelige byggetilladelse fra Helsingør Kommune. Lejemålsforlængel-
serne med Skov- og Naturstyrelsen samt Lo-skolen er også faldet på plads med 
nogle ændringer i lejekontrakterne. Vi afventer nu forlængelsen fra Helsingør 
Kommune, som har ønsket en ændring i lejekontrakten vedr. mulighed for 
regulering af lejen fra og med 2027, hvor den nuværende lejekontrakt udløber. 
Tidsplanen for byggeriet er fastlagt, idet byggeriet skal afleveres fra 
hovedentreprenøren tirsdag den 14. april 2009, således at det nye klubhus kan 
indvies søndag den 19. april 2009. 
Dokumenterne til finansieringen ligger klar til underskrift, så snart der er 
godkendelse af 30 årigt lejemål med kommunen. 

 
 Økonomi v/Keld Scharling. 

Keld gav en kort orientering om klubbens økonomi, der er lidt bedre end 
budgettet, ligesom vi har den fornødne likviditet til den løbende drift. 

 
05.08.08 Sekretariatet – hon. sekretær v/Kaj Hvolgaard. 
 a. Skrivelse fra Kirsten Hougaard og Lars Larsen vedr. Kaninerne. 

                      Som ledere af Kaninmatcherne havde Kirsten Hougaard og Lars Larsen sendt brev 
til bestyrelsen, hvori de bad om, at der som tidligere år blev blokeret på Golfbox 
til kaninerne fra kl. 16.00-17.30, således at de selv fordeler starttiderne til 
kaniner og øvrige medlemmer og gæster, hvis der er ledige tider. 

 Da der i gennemsnit kun har deltaget 12 kaniner i de almindelige tirsdagsmatcher 
i 2008 kan bestyrelsen kun tildele kaninerne tre kvarters samlet blokering i 2009. 
Kirsten og Lars kan selv vælge den tre kvarters periode indenfor tidsrummet 
16.00-17.30. De tre årlige kaninmatcher med A-spillere og fælles spisning kan 
gennemføres som hidtil. Hvis der kommer en større tilgang af nye kaniner, kan 
spørgsmålet om blokeringstidens længde tages op til fornyet overvejelse. 

 
 b.   Nyhedsbreve.  

 Erik Fersner havde sendt et forslag til bestyrelsen om at etablere en kontinuerlig 
udsendelse af nyhedsbreve pr. mail til medlemmerne – minimum en gang om 
måneden eller efter behov. Bestyrelsen fandt ideen god, og den vil umiddelbart 
blive iværksat. 

 Bestyrelsen opfordrede de medlemmer, der ikke har modtaget Nyhedsbrevet, til 
at tilmelde sig nyhedsbrevene. Det gøres meget nemt på hjemmesidens forside, 
hvor man i nederste højre hjørne blot skriver sit navn og mailadresse. 

                      Hvis der er to medlemmer i husstanden, og de ønsker at få hver sit nyhedsbrev, 
tilmelder de sig blot begge to, selv om mailadressen er den samme. 

 
 c.  Individuel golfforsikring. 

Nykredit tilbyder i samarbejde med DGU en individuel golfforsikring og havde i 
den forbindelse ønsket reklamemateriale distribueret til alle medlemmer i HGC 
via sekretariatet. Bestyrelsen fastslog, at vi ikke hverken må eller vil udsende 
individuelt reklame- og informationsmateriale via vore medlemslister. På grund af 



ombygningen er det heller ikke muligt at lægge informationsmateriale i 
klubhuset, men Nykredit er velkommen til at annoncere i vort klubblad. 

 
 d.  Forslag om greenfee aftale med Vasatorp. 

Sekretariatet havde fået flere forespørgsler om, hvorfor vi ikke har en greenfee 
aftale med Vasatorp, som netop har udvidet banen til 45 huller. Vi har ikke fået 
nogen henvendelse fra Vasatorp, men sekretariatet kan spørge Vasatorp om de 
overhovedet er interesseret i en aftale. 

 
 e.  Passive medlemmer på Par 3-banen. 

Flere passive medlemmer har spurgt, om de mod ekstra betaling kan spille på 
Par 3-banen og benytte træningsfaciliteterne. Bestyrelsen besluttede, at de mod 
betaling af samme beløb som de, der står på aktivventelisten, p.t. kr. 1.900 pr. 
år, kan få samme rettigheder til Par 3-banen og træningsfaciliteterne. 

 
 f.  50 nye medlemmer. 

Der sendes nu brev med tilbud om medlemskab til de, der står på klubbens 
ventelister, og som ikke fik tilbudet i foråret. Indskuddet skal betales umiddelbart 
efter, at klubben har modtaget skriftlig bekræftelse på ønsket om medlemskab. 
Der opkræves ikke kontingent før fra 1. januar 2009, men der bliver heller ikke 
refunderet noget ventelistegebyr for 2008.  

 
 g.  Samarbejdsaftale med Lo-skolen. 

I forbindelse med golfklubbens ønske om forlængelse af lejemålet for 10., 11. og 
12. hul til 30 år har John Finderup og Kaj Hvolgaard haft møde med Frode 
Nikolajsen og Lars Pontoppidan fra Lo-skolen. Disse gav i den forbindelse udtryk 
for ønsket om en udvidelse af det nuværende samarbejde, dels på sponsorsiden 
og dels i forbindelse med salg af greenfee billetter til Lo-skolens gæster. Dette vil 
der nu blive arbejdet videre med i den nærmeste fremtid. 
Bestyrelsen besluttede i øvrigt at nedsætte prisen for den årlige vedligeholdelse 
af Lo-skolens puttinggreen fra 16.000 kr. til 13.000 kr., idet der ikke anvendes 
så meget tid på dette arbejde som tidligere. 

 
 h.  Restaurantforpagtning. 

Det blev besluttet, at vi i november vil gå bredt ud med annoncering efter en ny 
forpagter af golfklubbens restaurant. Jane og Kaj udarbejder et oplæg til 
bestyrelsen. 

 
 i.   Kontingentregulering i 2009. 

Bestyrelsen besluttede med reference til vedtægternes paragraf 4, at kontingent-
reguleringen i 2009 vil ske efter Nettoprisindekset pr. 1.10.2008. 

 
 k. Pressemeddelelser via Erik Fersner 

Sportsredaktør Jørgen Sørensen, Helsingør Dagblad, havde kontaktet Erik Fersner 
i forbindelse med fremsendelse af pressemateriale om en aktivitet i Helsingør Golf 
Club, som han ikke forstod indholdet af og derfor ikke kunne anvende. 
På den baggrund besluttede bestyrelsen, at når ledere eller andre i HGC’s forskel-
lige afdelinger har aktuelle historier at fortælle, skal de sende materialet med 
tekst og eventuelle foto direkte til Erik Fersner, som herefter redigerer og sender 
det videre i brugbar form til Jørgen Sørensen. 

  
06.08.08 Klubhusudvalg v/Jane Fersner. 
 a. Orientering om opfølgning på golfarrangementer.  

 Jane orienterede om det opfølgende møde hun havde haft med en af de faste 
arrangører af golfarrangementer, som hun har en kontakt med. Med det rette 



prisniveau vil der være mulighed for mersalg, hvilket er væsentligt også for 
restauranten og shoppen. 

                      Hele spørgsmålet om salg af golfarrangementer m.v. tager Theis Eichel op med 
Dennis Kolstrup i forbindelse med planlægningen af sponsorindtægterne for 
2009. 

 
 b. Klubmestertavler. 

 Jane rejste spørgsmålet, om vi skal fortsætte fremover med vores nuværende 
klubmester- og hole-in-one tavler, fordi der ikke er mere plads på de tavler, vi 
har. Eller skal vi finde en ny måde at markere klubmester og hole-in-one 
resultater på? Man blev enige om at tænke over det og vende tilbage på et 
senere bestyrelsesmøde. 

 
 c. Åbnings/lukketider af det mobile klubhus. 

 Bestyrelsen besluttede, at det mobile klubhus skal være åbent fra kl. 9-18 i 
oktober, mens det i perioden 1. november til medio april skal være åbent fra kl. 
9-16. 

 
07.08.08 Baneudvalg v/Freddy Jensen. 
 a. Orientering fra banen. 

Freddy oplyste, at der inden længe vil blive byttet om på 9. og 18. hul for 
dermed at få en mere naturlig gennemgang fra forni til bagni. Der vil blive 
udsendt information til medlemmerne, når det gennemføres. 

 
 b. Dropperegel 14. hul. 

Olaf Poulsen havde henvendt sig til DGU vedr. droppemulighederne for vand-
hazarden på 14. hul, og efter at DGU`s Regelkomité har besigtiget hullet er det 
anbefalet, at markeringen ændres til gul, bortset fra de sidste par meter ind mod 
out of bounds grænsen, både på forsiden og bagsiden af hazarden, hvor der efter 
Regelkomitéens opfattelse bør markeres med rød. Freddy ønskede at gennemgå 
hazarden med John Finderup, og der vil blive truffet en afgørelse, så 
droppereglen er klar inden næste sæson. Indtil da sker der ingen ændringer af de 
nuværende forhold. 

 
08.08.08 Turneringsudvalg v/Claus Japp. 
 Afbud. 
 
09.08.08 Sportsudvalg v/Gunnar Birk. 
 a. Elitematcher hver anden torsdag. 

 Elitematcherne hver anden torsdag gennemføres ikke fremover på grund af 
manglende tilslutning. 
 

10.07.08 Vision 2015 v/Theis Eichel. 
a. Medlemsundersøgelsen. 
Theis havde meldt afbud til mødet, men telefonisk meddelt, at medlemsunder-
søgelsen, der gennemføres i samarbejde med DGU, er udvidet med ideer fra 
tilsvarende undersøgelse i Hillerød Golf Club samt en række ekstra spørgsmål fra 
HGC. Medlemsundersøgelsen forventes igangsat i november. 

 
b. Sponsorarbejdet. 
Theis havde sammen med Birger Nygaard haft et meget konstruktivt møde med 
Axel og Dennis omkring sponsorarbejdet i fremtiden. Theis vil fremover være 
bestyrelsens kontakt i samarbejdet med Dennis, som inden længe vil komme 
med et oplæg med hans tanker og ideer. 

 



10.08.08 Eventuelt. 
 Der var ingen emner under eventuelt. 
 
11.08.08 Næste møde: 

Onsdag den 5. november kl. 18.00 på Lo-skolen. 
I mødet deltager Jørgen Sandager sammen med Theis for at gennemgå og 
debattere det fortsatte arbejde i Vision 2015, hvilket vil blive lagt ind som et 
ekstra punkt før den egentlige dagsorden. 

 


